



本报“野泳劝阻队”到中海、白鹭湖进行劝阻活动,图片展震撼心灵 “太危险了,以后再不野泳了”

本报7月13日讯(记者 王晓霜)
12日下午,本报成立的“野泳劝阻队”一行20余人先后来到中海月亮湾浴场、白鹭湖等地沿湖劝阻野泳者,并同时举办“珍爱生命、拒绝野泳、倡导文明”图片展活动。大部分野泳者接受志愿者劝阻,纷纷上岸,并表示今后尽量到安全系数较高的场所去游泳。

11日,本报组建“野泳劝阻队”,征集市民参加,全福元给予全力支持,并印制了10幅展板。除了电话、现场报名的市民之外,星火义工的10余名义工也积极报名参加,并随身携带了救援小知识宣传单页。12日下午3时,志愿者们先来到了中海月亮湾浴场,把图片展板依次展开,瞬间吸引了众人的目光。在岸边的市民纷纷过来围观,仔细观看图片展上的内容,还有不少在湖中游泳的市民也游到岸边,上来观看图片展板上的内容。

“我以前只听说过不会游泳的容易淹死,但没想到往往淹死的都是会水的。”图片展现场,50多年的张先生看到触目惊心的图片,才真正了解到野泳给大家的危害,感到很震撼。“你看看,这不是前两天发生在博兴的溺亡事故嘛,还有这个,是前天才发生的,太危险了!”市民李女士指着展板让刚从湖中上来的丈夫看,“活生生的几个人就这么没了,多可惜啊,你以后游泳可得注意啊。”一旁的丈夫看到了妻子的担心,赶紧点头附和,并表示以后尽量到游泳池去游泳,不让家人担心。

“这里游泳很危险的,快点上岸啊!”几位志愿者不断地对着湖里正在游泳的野泳者招手。开始,很多野泳者都没当回事,一些野泳者甚至还向湖中央游去。但志愿者们没有放弃劝说,岸上的市民也加入进来。最终,大部分野泳者在众人的劝说下上了岸,只有几名野泳者听到众人呼喊越游越远。

“这天本来就不好,不适合游泳。而且,越往中间游,水就越深,越不安全,要赶紧上岸才好。”在中海劝阻完之后,本报“野泳劝阻队”一行又来到了白鹭湖,这里没有任何警示标志,也没有任何防护。志愿者刘先生站在岸边急得团团转,一直在岸边喊。无奈被他劝阻的一名野泳者就是不上岸,反而一个劲地说自己水性好,不会有事。

在劝阻过程中,志愿者们发现,连日来随着野泳人数的增加,湖边环境也受到了破坏,岸边的绿草地上随处可见垃圾,让人很痛惜,便主动弯下腰捡拾。“垃圾遍地,专门的垃圾箱几乎没人用,还有一些不文明的东西,实在是不应该。”志愿者们都表示,野泳不应该,不文明更是不应该,希望大家不要在户外游泳,更不要制造垃圾。

志愿者当专家 为野泳者答疑

12日下午4点,志愿者来到白鹭湖欲对野泳者进行劝阻,期间,志愿者还临时当起救援专家,对游泳者提出的问题进行现场解答。

邓斌是星火义工的一名志愿者,同时也是蓝天救援队一名队员,参与众多水上打捞任务,可以说是水上救援的一名专家。此次在劝阻野泳行动中,他用自己的专业对游泳者的提问进行现场解答。

在白鹭湖游泳的人很多,他们没有上岸,只在水中远远地观看。邓斌站在岸边与他们聊家常,彼此间很快拉近了距离。他要求游泳者现场进行提问,这引起了他们的兴趣。

“如果我们在水中抽筋,如何自救?”“先将其打晕,然后救人。”“我们下水时,应注意什么?”“不到不熟悉水域游泳。”“问题一个接一个,让邓斌应接不暇。不过,好在多年的救援经验,让他对答如流。

邓斌用大白话以诙谐幽默的方式向游泳者讲述了施救方法,让现场聆听者不禁竖起大拇指。

本报记者 刘涛



在中海月亮湾浴场岸边,触目惊心的图片展让市民连说“可不能乱下水了”。 本报记者 王晓霜 摄

《白鹭湖 月亮湾》 野泳者不听劝迟迟不上岸



在白鹭湖,志愿者们向野泳者讲述野泳的危害。
本报记者 谭正正 摄

12日下午3点,本报“野泳劝阻队”二十余名志愿者来到中海,拿着宣传手册,一边向游泳者讲述野泳的危害,一边劝阻他们上岸,然而游泳者对志愿者的努力似乎并不领情,他们随机选取十名水中游泳者进行劝阻,只有一人听劝上岸。

李先生趁着周末休息,来到中海月亮湾浴场,准备用游泳的方式来缓解一周的工作疲劳。他穿着泳裤,正要下水,志愿者们上前进行劝阻。

李先生对志愿者的劝阻似乎有些不理解,他称自己平时经常到浴场游泳,把它当作一

种锻炼方式,“我不认为野泳有危险,只要平时注意,不会发生意外。”随后就跑到水里消失在人群中。

王女士带着泳圈在月亮湾浴场游了半个小时,她称自己不会游泳,现正在学习,当志愿者劝说她上岸时却遭遇拒绝,她的理由很简单,自己带了泳圈非常安全。还有不少游泳者虽然嘴上答应,却迟迟不肯上岸。

志愿者在中海先后对十名游泳者进行劝阻,只有一个立马上岸,其他人则以各种理由搪塞。 本报记者 刘涛

《白鹭湖 月亮湾》 孩子野外学游泳母亲拉他离开



一位母亲听到志愿者劝阻后,赶紧把游泳的儿子带上岸。
本报记者 王晓霜 摄

12日,本报“野泳劝阻队”来到白鹭湖,不少市民在湖里游泳,而且游得很远,记者在岸边只能通过浮起的“跟屁虫”才能判断远处游泳的市民。由于在野外,周围没有专门的救援人员,存在很大的安全隐患。

为了警示此地野泳的市民,本报劝阻队的志愿者高举着十个展板,上面溺水者的报道和图片令在岸边附近游泳的市民感到震惊,不少家长带着孩子上岸观看。市民张蕾说,天气太热了,孩子周末放学想要学习游泳,最近也听说了很多溺水的事件,我也担心孩子安

全问题,“我不可能一天都在他身边,因此周末陪他来,让他在浅水区里学习一下。”

本报劝阻队的志愿者告诉游泳的市民,白鹭湖发生过溺亡事件,由于湖水面积大,水草石头也很多,最好不要在此地游泳。家长们看到展板,带孩子来的家长纷纷表示志愿者说的有道理。“虽然这里免费,但是没有什么比生命更重要,以后再也不要野外了,孩子喜欢游泳我就带他去游泳馆,人多水清,相对更加安全。”市民王丽说。

本报记者 谭正正

40名小记者到青少年游泳俱乐部体验水中乐趣 泳池里学技能,远离危险水源

本报7月13日讯(记者 张爽) 12日,齐鲁晚报今日滨州小记者团一行40人来到了位于黄河十二路一馆三中心的滨州青少年游泳俱乐部上了一堂特殊的游泳课。在这里不仅学习了游泳技巧,还有专业教练教授水中自救和互救的技能。

12日上午,小记者们早早来到集合地点,有的都已经在家里换好了泳衣,迫不及待地

想要到泳池里一展身手。孔教练告诉大家,不论是在泳池,还是在海边游玩的时候,一定要做热身运动,“不然下水会容易抽筋,但是大家不要去深水区,尤其是游泳的初学者。”

上午的学习让小记者们收获颇丰,不会游泳的小记者已经可以慢慢游了一会了,活动结束后,还都不愿意离开泳池。除此之外,孔教练还给小记者

们讲解了水边溺水后如何互救的技能。“因为你们年纪小,大家要远离危险水源,一旦发现有人溺水,千万不要贸然下水救人,要在岸边大声呼救。”孔教练提醒所有的小记者,“我现在给你示范一下有人溺水的时候,怎么救人,你们可以增加一下知识面,回去给爸爸妈妈讲一讲。”

“一旦有人溺水,你在营

救时要从溺水人员的后面,拉住溺水的人把他拖到岸边。然后让溺水的人平躺,把口中的异物抠出,然后观察其是否有呼吸。如溺水者呼吸、心跳微弱或已停止,应立即对溺水者进行心脏挤压术以及人工呼吸法。人工呼吸简单来说,抬起溺水者的头部,捏住鼻子,捏开嘴慢慢往里面吹气。”孔教练说。